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AΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ  

 
 
 
 
ΘΕΜΑ Α 
 
Α1. Θεωρία σελ 334-335 Σχολικού βιβλίου 
Α2. Θεωρία σελ 246 Σχολικού βιβλίου 
Α3. Θεωρία σελ 222 Σχολικού βιβλίου 
Α4. α) Λ   β)Σ   γ)Σ   δ)Λ   ε)Σ 
 
ΘΕΜΑ Β 
Β1. 

2 2
( 2)( 2) 2 2 2 2 2 2 2 2 0z z z z z z z                 

2 2z     απορ. ή 2 1z    

Κύκλος με Κ(2,0 ), ρ=1 

 
Γεωμετρικά είναι ( ) ( ) ( ) ( ) 2 1 3OM OA OM OK z z          

 
Β2. 

1 2S z z      

1 2P z z     

1 2Im( ) Im( ) 2z z   

 

Οι εικόνες των 1 , 2  των 1 2,z z  είναι αντιδιαμετρικά άρα 

1 2z i   και 2 2z i   

Άρα 1 2 4z z         

1 2 5z z       
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Β3. 

Έστω 4v   

3 2

2 1 0

1
3 3 22 2

2 1 0 2 1 0 3( 1)
v

v a v a v a

v a v a v a a v a v a v v v


   

           
 

3 2
( 1) 3( 1)( 1)v v v v v       

4 3 3 4 3 3 4 3
3( 1) 3 3 4 3 0v v v v v v v v             

4 3
4 3 (1)v v   

3 3
4 3 4 (2)v v   

(1), (2) 
4 3

4 4v v v    

 
ΘΕΜΑ Γ 
Γ1. 

2 2

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) [( ) ( ) ( )] 0

( ) ( ) ( ( )) 0

( ( )) ( ) ( )

1 1
( ( )) ( ( )) ( ) ( ) (1)

2 2

f x f x f x x f x x x

f x f x x f x x f x

f x f x x f x

x f x f x f x

x f x f x x f x f x c

       

        

     

     

        

 

Επειδή f(0)=1 Από (1) έχω: 
1 1

0
2 2

c c      

Άρα 21 1
( ) ( )

2 2
x f x f x     

2

2 2 2

2 ( ) ( ) 1

( ) 2 ( ) 1

x f x f x

f x x f x x x

      

      
 

2 2 2( ( ) ) 1 ( ) 1f x x x f x x x        ή 2( ) 1f x x x     

Αν ( ) ( ) 0h x f x x    τότε 20 1x   άτοπο 

Άρα ( ) ( ) 0h x f x x    και επειδή (0) 1 0h    δεκτή λύση είναι η 

2( ) 1 ,f x x x x     

 
Γ2. 

2 2 2( ) 1 0 1 0 1f x x x x x x x            
2 20 1x x x     ισχύει 

0x    ισχύει. 
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2

2 2 2

1 ( )
( ) 1

1 1 1

x x x f x
f x

x x x

  
    

  
 

0f    , f  γνησίως φθίνουσα άρα  1-1 
21 1

3 3
( ( )) (0) ( ) 0 1 0

2

x
f g x f g x x



        

2( ) 3 3 3 ( 1)g x x x x x      

 
 

lim ( )

1
( 1)

2

(0) 1

lim ( )

x

x

g x

g

g

g x





 

  

 

 

 

Μοναδική λύση στο (0,  ) 
 
Γ3. 

0

4

( ) ( ) ( ) 0
4

x

G x f t dt f x x







      

0

4

(0) ( ) 0, 0G f t dt ί f






    

( ) ( ) (0) 1 0
4 4 4

G f f
  

         

Από το Θ. Bolzano υπάρχει 0 (0, )
4

x


  
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ΘΕΜΑ Δ 
Δ1. 

0

0

0 0

0

0

0 0

(1 5 ) (1) (1 ) (1)
lim lim 5 (1)

(1 ) (1) (1 ) (1)
lim lim (1)

5 (1) (1) 0 (1) 0

h

h

f h f f f
f

h

f h f f f
f

h

f f f















 

 

   
 

   
  

      

=0 

 
( ) 1 (0, )f x x     

Ελάχιστο στο x=1 το (1) 1f   

 
 
Δ2. 

( ) 1
( ) , 1

1

f x
g x x

x


  


 

1 ( ) (1) 1 ( ) 1 0
f

x f x f f x


         

Άρα 0g   οπότε g  

Θέτω 
1 1

1 1

( ) ( ) ( ) ( )

x x x

x

h x g t dt g t dt g t dt

 

      

( ) ( 1) ( )h x g x g x     

1 ( 1) ( )
g

x x g x g x h       

Για -2<x<2  

2 4 2 48 5 2 5 (8 5) (2 5)
h

x x h x h x        

Για χ>2 ή χ<-2 

2 4 2 48 5 2 5 (8 5) (2 5)
h

x x h x h x        

Άρα οι λύσεις των ανισώσεων είναι ( 2,2)x   

 
ΘΕΜΑ Δ3 



 
ΑΓ.ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 11  --  ΠΕΙΡΑΙΑΣ  --  18532  --  ΤΗΛ. 210-4224752, 4223687 

 

2

( )( 1) ( ) 1
( )

( 1)

f x x f x
g x

x

  
  


 

Απ΄το  Θ.Μ.Τ f υπάρχει ξ  ξ(1,x):
( ) 1

( )
1

f x
f΄

x






 

Στο [1, x]                         1<ξ<χ     f΄   f΄(1)<f΄(ξ)<f΄(x) 

                                          

( ) 1
( )

1

( ) 1 ( )( 1)

)( )( 1) ( ) 1 0

0

f x
f΄ x

x

f x f΄ x x

f΄ x x f x

g΄΄






  

   



    g κυρτή    q΄ 

                                      
( ) 1

( 1) ( ( ) 1)( )
1

x
f t

dt f a x a
t






   
     x>1 

                                           ( ) ( )( )g x g΄ x a   

                                     Η εφαπτομένη της Cg στο x=α είναι 

                                   
( ) ( )( )

( )( ) ( )

y g a g a x a

y g a x a 

  

 
 

Η g κυρτή άρα «πάνω» από την εφαπτομένη της με μοναδικό κοινό σημείο το σημείο 

επαφής . 

Άρα ( ) ( )g x   οπότε μοναδική λύση το x=α 

 

ΟΡΟΣΗΜΟ ΠΕΙΡΑΙΑ 
ΜΠΑΞΕΒΑΝΙΔΗΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ 

ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ 

ΚΑΤΣΙΜΠΡΑΣ ΕΥΘΥΜΗΣ 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΜΑΡΙΑ 

 
 
 
 
 
 
 
  


